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N i e d e r s c h r i f t 

09/015/2021 

 
über die Sitzung des Ortsausschusses Bredenborn 

am Mittwoch, dem 03.03.2021, von 19:00 Uhr bis 19:25 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses 

 
 
 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Josef Suermann  

Ordentliche Mitglieder 
Uwe Bickmann  
Stefan Göke  
Hermann Müller  
Thorsten Müller  
Burkhard Münster  
Georg Onkelbach  
Sascha Spiessens  
Markus Wellbrink  
 
 
Abwesend: /  
 
Zuhörer:  5 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
 1. Eröffnung der Sitzung 
  
Bürgermeister Josef Suermann begrüßt die Anwesenden und stellt widerspruchslos fest, dass 
zu der Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ausschuss beschlussfähig ist. 
Zur Tagesordnung regt er an, entgegen der mit der Einladung bekanntgegebenen Tagesord-
nung die Verpflichtung der sachkundigen Bürger zu Beginn der Sitzung vorzunehmen. Die Aus-
schussmitglieder erklären sich mit der Tagesordnung in der geänderten Reihenfolge einver-
standen. 
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 2. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bürger 
  
Bürgermeister Josef Suermann verweist darauf, dass die Ratsmitglieder bereits in der konstitu-
ierenden Ratssitzung verpflichtet wurden. Auf seine Bitte erheben sich die sachkundigen Bürger 
von ihren Plätzen und geben hierdurch ihre Zustimmung zu der von ihm vorgelesen Verpflich-
tungsformel: 
 
Ich verpflichte mich, dass ich die Aufgaben nach bestem Wissen und Können wahrnehmen, das 
Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze beachten und meine Plichten zum 
Wohle der Stadt Marienmünster erfüllen werde. 
 
 
   

  
 3. Bestellung eines Schriftführers 
  
Bürgermeister Suermann berichtet, dass er den in Bredenborn wohnhaften Mitarbeiter Volker 
Sievers wie bisher als Berichterstatter im Ortsausschuss Bredenborn einsetzen möchte. Es bie-
te sich an, dass Volker Sievers gleichzeitig die Niederschriften fertige. Um in einem Vertretungs-
fall flexibel reagieren zu können, schließt sich der Ausschuss dem Vorschlag von Bürgermeister 
Suermann an und fasst folgenden 
 
Beschluss: 
 
Zum Schriftführer wird der Bürgermeister mit Delegationsrecht bestellt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
      
    
   

  
 4. Wahl eines(r) Vorsitzenden und eines(r) stellv. Vorsitzenden für den Ortsaus-

schuss Bredenborn 
Vorlage: 440/2021 

  
Bürgermeister Suermann gibt einen kurzen Bericht über die Aufgaben des Ortsausschussvor-
sitzenden und über das Wahlverfahren. 
 
Zu Stimmenzählern werden Dominik Jäger und Georg Onkelbach bestimmt. 
 
Zur Wahl vorgeschlagen werden Markus Wellbrink und Hermann Müller. 
 
Die geheime Wahl erfolgt geheim mittels vorbereiteter Stimmzettel. 
 
Wahlergebnis: 
Hermann Müller  5 Stimmen 
Markus Wellbrink  3 Stimmen. 
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Damit ist Hermann Müller zum Vorsitzenden gewählt, Markus Wellbrink zum Stellvertreter. Bei-
de nehmen die Wahl an. 
 
 
   

  
 5. Mitteilungen und Anfragen 
  
Auf die Frage von Hermann Müller, wann Ortsausschusssitzungen wieder im normalen Maß 
zulässig sein werden, erklärt Bürgermeister Suermann, dass die epidemische Lage von lan-
desweiter Tragweite nach wie vor gegeben ist. Im Moment könne man auch nicht davon ausge-
hen, dass der sogenannte Inzidenzwert kurzfristig maßgeblich nach unten gehen werde. Die 
heute Abend stattfindende Konferenz der Ministerpräsidenten mit der Kanzlerin bringe hoffent-
lich neue Erkenntnisse.  
 
 
   

  
 6. Fragen von Einwohnern 
  
Marianne Grabbe fragt an, ob auch der Heimatschutzverein grundsätzlich in den Genuss einer 
städtischen Coronahilfe gelangen könnte, obwohl er nicht gemeinnützig ist. Bürgermeister be-
stätigt dies unter Verweis auf die hierzu erlassene Richtlinie. 
 
Elmar Stricker fragt an, ob in einer der nächsten Ratssitzungen die Nitratwerte der Brunnen in 
Marienmünster bekanntgegeben werden können. Bürgermeister Suermann sagt dies zu. 
 
Marianne Grabbe fragt an, wann und welche Bäume im Masterholz angepflanzt werden. 
 
Nachrichtlich: 
Lt. Mitteilung der Försterin Imke Lampe werden jetzt im März und April im Masterholz ein Mix 
aus Weißtanne, Lärche, Buche und Spitzahorn gepflanzt. 
 
 
 
 
 
    
   
 
 
gez. Hermann Müller  gez. Josef Suermann 
Vorsitzende/r  Protokollführer/in 
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